Bitte denkt dran jeden

Woche 4: 27.04.-30-04.20

Tag nach erledigten

Aufgaben
., 0 O
Thema/ Hefteintrag Hinweise
O Rationale Zahl oder irrationale Zahl <0
# Hefteintrag (10min) Arbeitsblatt 1
Eine Zahl ist rational, wenn man sie als Bruch schreiben kann 27.04.20

(der TR auf ein endliches Ergebnis kommt)
Eine Zahl ist irrational, wenn man sie nur als unendlichen

Losungen 1+2

?go nichtperiodischen Dezimalbruch darstellen kann. (TR gibt (15min)
& | ,unendlich“ viele Stellen an) Konsti
= (bis 18.00)
& Losungen 3+4
(15min)
Elina
(bis 18.00)

# 1) Schreibe in einer Tabelle die Quadratzahlen und Losung der
Quadratwurzeln von 1- 30 auf.(20min) Tabelle
©2)Lerne die Quadratzahlen von 1-20 auswendig (20 Makx (bis
min) 15.00Uhr)
3) Runde die Quadratwurzeln auf zwei
Nachkommastellen

2
? | —
e
5 2 4 1,41
o 3
20
30 900 5,48




Rechnen mit Wurzeln
# Ubertrage in dein Heft

Arbeitsblatt 2

O Nr.1
s [ N7+92V7 +V9 ¥9-Ya V94 — _
o < Voo * WG| bis 14.00 Uhr
V16-9 =V16 -9 163
V64 -V15 2 V64 -15 Lena
61352 V6 V135 V81 +V16 = V81 +16
Uberpriife mit dem TR. Streiche gegebenenfalls das = durch
- ‘Multiplikation ‘Division #0ONr. 2
O [~ — .
g va-vb=va-bfirabz0 %%—ﬂ%,fmno,mo Bis 14.00
o - o Julia
-§ Beispiel ‘Beispiel
V16 Y9 =v16-9 ¥=V%
4-3 =144 o
12=12 et ¥
Bei der Addition und Subtraktion lasseh sich zwei Quadratwurzeln nicht zu einer
Quadratwurzel zusammenfassen. Ausnahme: Wurzeln mit gleichen Radikanden
kann man mithilfe des Distributivgesetzes zusammenfassen.
Beispiele:
VO +V16 #V9+16 =v25 gleicher Radikand:
3+4#5 2V5 + 435 = 2 +4) -5 =6V5
Vermischte Ubungen (Partnerarbeit) Zuteilung iiber Signal
< AB 2/3
0o < AB 2/4
©
3 < [AB 2/6
| -
g < []AB 2/7
5 Jedes Gruppenpaar schickt eine Losung an mich!
()

Freitag

Nachste Woche schreiben wir einen Test liber
Kapiert.de




Arbeitsblatt 1 27.04.20

1 Sortiere die gegebenen Zahlen in die passende Zahlenmenge ein.

\7; NT00; V12,25; 3V5; —V0,09; % Y155 V0,49; V4000; ~0,2V16; ~V3; V=1; % V1,01

2 Kreuze an.
’ Eil)ive;ahi:srff;né;caﬁéﬁriganze ;avtivoraeﬁ rin:ationale ;
ging .5 | Zahl. 3 Zahl. ‘ Zahl. Zahl. elern,
5 VE o | o | o O o
B -3 g | g | @B | @ O
9 6 O O O O el
o 2 O O | O o | O
9| vis | O | O | o | o | o
n Vs O e o | O 0
3 Wahr oder falsch? Kreise ein. Die richtigen Losungen ergeben ein Losungswort. wahr  falsch
a) Die Wurzel aus einer natiirlichen Zahl ist stets irrational. R Z

b) Jede rationale Zahl ist auch eine reelle Zahl.
¢) Esgibt Zahlen, die zugleich rational und irrational sind.
d) Man kann stets die Wurzel aus einer ganzen Zahl ziehen.

e) Eine natiirliche Zahl ist zugleich auch eine reelle Zahl.

Z m & O P
=2 > = E e

f) Die reellen Zahlen umfassen alle rationalen und irrationalen Zahlen.

Losungswort:

4 Kreise im Zahlenspeicher alle irrationalen Zahlen ein und sortiere sie (mdglichst ohne Taschenrechner)
so ein, dass wahre Aussagen entstehen.

a) 0Fc— . <09 b) 10z 12 ) %<___<%
dyoze - 203 € 2<__ <25 D 3<— <%
Zahlenspeicher 29 V0,04 \]f—f \5 V4,41

T
3
V0,6 V140 V0,64 V0,048 V121



Arbeitsblatt 2 29.04.20

1 Berechne.
a) Viz-V3 b Y2 O V35 +va
e) V3-V27 ) v100:V25  g) 4V5 +V5
) V5-V17 IR SR

2 Berechne im Kopf. Nutze GesetzmaBigkeiten.
a) v5-v20 b) V2 - V50 ) 3V4 +6Vh

3 V48 V1350

SR CRENLE O
) V25 +V9 ) V36-81 K Y55

d) V144 -V9
h) V169 - 16

) V225 \IZT_S

d) V0,1 - V1000
h) VO -V7

) V4-144-25

3 Vereinfache zundchst mithilfe von GesetzméfRigkeiten und berechne mit dem
Taschenrechner auf zwei Nachkommastellen.

a) V4 -y12,5

d) v0,0045 :v0,0003

9 \3-L V@

Partnerarbeit

Losungen zu 7b:
3 2 .2
7a’ 6ab; -5; 4ax; %;

3ab; 8x; 12xy; %a; —;-x

V144 -32 Z
b)T c) 7'\[9_1
e) V2 -v3,6 -V50 ) V12,5 -v¥21-V8
h) \/o,75-i\/:§—-\/1_5 i) @Mﬁ

AUFGABEN

Welche Aufgabe kannst du
im Kopf losen?

Losungen zu 2:
0;%;0,8; 1,5 8; 10; 10;
10; 15; 18; 54; 120

6 Ubertrage das Rechennetz in dein Heft und vervollsténdige es. Entlang derselben
Richtung wird immer mit derselben Zahl multipliziert bzw. dividiert.
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b)

7 a) Beschreibe die Vereinfachungen (G = RY).
1 V2X-VBXx=V2-8-x-x =V16x =16 - VX = 4x

3
2 A s,

Xy

b) Vereinfache ebenso folgende Terme so weit wie moglich (6 = R*).

S
1 V' 2 Viax-v16x 3

vy
6 \J 18a’b’ 7 \ 150%°
2ab v 216X

2
Ll 4 \3a -V12ab?

0,625

8 y8xly - V18y

V45a? Y 48a°x

e

5 v12
V3a

n

-

10

V2453 3a’x



